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A ma lett fontos 

esgiont mindenkinek a bizonytalan 
10lnap helyeít a háboru és a háborut 
tövetett napok viszonyai között. Va- 
ami hihetetlen könnyelmüség kapott 
ábra az embereknél, amit alálámasz- 
ott a sokszor könnyü pénzszerzés 

enhetősége. Az emberek egy része 
= tezdett leszokni a munkáról és csak 
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gel utóhomokra 

1 konjunkturák bőséges hasznot igérő 
ekövetkezését leste. És a konjunk- 
urák sokaknak adtak igazat - rövid 

döőre, A könnyü pénzszerzés napjaiít 
elváltoíta a komoly munka ideje is 
1z urhatnámságnak hosszu időre be- 
ellegzett. Nem csoda, ha ezek a 

épitett egzisztenciák 
1amarosan összeroppantak. Nem kár 
értük és egy-egy ilyen letörés min- 
lig a tisztulás határkövét jelezte. 
Kár azonban azokért a kis embe- 
rekért akik a talmifénztől elvakultan 
s5okszor egy egész élet megtakaritott 
elléreit bizták ezekre a konjunktura- 
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Dáltalatokra és az összeomlás romjai 
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lá temetiíe ezek minden reményét 
és keservesen összegyüjtött vagyon- 
eáját. Ezeké minden sajnálatunk, 
mert a ítanulságért drágán fizetnek 
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Urrá lett 

a könnyelműség a lelkeken és nem- 

sak a férfiak, hanem a nök egy- 

észét is igája alá hajtotta, A fér- 

Hiaknál ez a könnyelmüség a külön- 

»öző deliktumok élkövetésében jutott 

tifejezésre. a női nemnél pedig az 

orköles megtagadásában. Bizonyos 

azonban, hogy az erkölcstelenség- 

nek nem mindig lelki vagy testi disz- 

pozició a kutforrása, hanem sokszor 

a gazdasági depresszió által okozott 

kényszer. A háboruban és a háboru 

utáni időkben számtalan szerencsét- 

en teremtés akadt, akit a munka- 

hiány és a megélhetés sulyos gondja 

a bukottak, a társadalom szám- 

getett. Ez a 
ecsaknem az emberiséggel egyídős. 

A modern korszellem mindenütt védő- 

baj elharapódzása ellen az erkölcs- 

rendészefi ügyosztályok felállitása 

által. Ez azonban Temesvárott nem 

tudja hivatását ugy betölteni, amint 

ezt a közérdek megkivánná. Az ok 

nagyon egyszerü: az anyagi esz- 

közök hiánya miaiít a szervezet 

nincs kellően kiépitve. Pedig fontos 

volna az a kiépités, mert általános a 

penasz, hogy a tiltoít és titkos sze- 

Telem vására a Bánság metropolisá: 

ban olyan kinövéseket szül, amelyek 

a legsürgösebb megrendszabályozást 

köve k. És arra gondolunk, hogy 

a k ktatásügyi miniszter a magán- 

oktat. i törvényt francia forditásban 

jelenteii meg. Erre van pénz. A fit- 

osprostitució elleniküzdelemre nincs. 

Korkép ?1 : 
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értékes régiségek, muütár- 

gyak alkalmi vételek ; 

e Sternbergnél. 

rendszabályokat léptetett életbe a 
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Ára 2 lei, Bukoarestben 3 lei 

Ára 2 lei, Bukarestben 3 lei 

Latartózlalták egy vámroda tulajdonosál 
a Temesvárott feliedezett vámcsalás ügyében 

Temesvár, január t1. 

Mult év novemberelején nagyszabásu 
vámcsalás történt Temesvárott. Megir- 
tuk hogy a Dunagőzhajózási Társaság 
uszályán két láda érkezett Bécsből, 
amelyek közül az egyik tartalmát 
selyem helyett hamisan dekaráltak. 
A meginditott nyomzás során Droc 

Barcian vámiroda tulajdonos azt a 
felvilágositást adta, hogy a deklaráció 
megtételére egy előtte ismeretlen 
fiatalember adott megbizást, ugyan- 
ilyen értelemben vallott hivatalnoka, 
Radulescu Miklós is. Az aktákat 
áttették az ügyészséghez, amely 
viszont Safirescu vazsgálóbiró- 
aaaaaaaa 

nak küldötte meg azokat. 
Szombaton délután az ügyben 

váratlan fordulat állott be. Safirescu 
vizsgálóbiró ugyanis kihallgatásra 
rendelte be ugy Droc Barciant, vala- 
mint Radulescu Miklóst. A kihallgatás 
után, mely három óráig tartott, Safi- 
rescu vizsgálóbiró mindkettő előtt 
kihirdette a vizsgálati fogságot elren- 
delő végzést és mindkettőjüket azon- 
nal lekisérték a temesvári ügyészségi 
fogházba. Safirescu vizsgálóbiró tovább 
folytatja a vizsgálatot és nem lehetet- 
le, hogy a közeli órák további 
szenzációs fordulatot hoznak és ujabb 
letartóztatásokról számolhatunk be. 

azaas azaas agaaareaaaani 

A szerelem vására 
A femesvári erkölcsrendészeti hivatal munkája 

Temesvár, január 11. 

Minden áldott nap megrögzött szo- 
kasként. rovam, a rena ferári lénpsálat 

rendőrségi riporter bekuükkant min- 

den szobába, mert ez az épület takar- 

ja, vagy dobja nyilvánosságra az élet 

hajótöröttjeit először. A kis sikkasztó 

épen olyan nyugodt egykedvüséggel áll 

a rendőrkapitány elé, mint a csavar- 

gáson ért kis, zsebmetszőnek induló 

tizenötéves csemete. És ugy reggel ki- 

lenc felé, amikor azt hihetnéd, hogy 

a prémes bundába, kivágott lakkci- 

pőkbe bujtatott hölgyeink még a leg- 

nyugodtabb álmukat alusszák, ott lát- 

hatod egyik-másik képviselőjét ennek 

a szépen öltözködő nemnek a rendőr- 

ségi folyosó jobbra eső földszinti ré- 

szén. Eléggé jó emberismerőnek tar- 

tom magam és egy pillanatig sem ké- 

telkedtem abban, hogy ezek a jóöltő- 

zött hölgyek valószinüleg a' cselédjü- 

ket jelentik be, vagy ki és szinte el- 

csodálkoztam, hogy mégis léteznek 

még asszonyok, akik pontosan teljesi- 

tik ezirányu kötelezettségeiket. Talán 

ebben a tévhitben ringatóztam volna 

továbbra is, ha nem ütötte volna meg 

fülemet egy kis beszélgetés. 

Szin a rendőrség folyosója. Szereplő 

két kifogástalanul felcicomázott har- 

minc év körüli hölgy. (A beszélgetés 

a következő: 
- Ez mégis rettenetes, hogy az em- 

bert ide rendelik délelőtt kilenc órára. 

Bizonyosan a pali feljelentett. Pedig 
nekem nem csinálhatnak semmit sem, 

mert artista igazolványom van. Egye- 
nesen bosszantó, hogy az embert nem 
hagyják békén. Tudtommal nem kö- 
vettem el semmit. 
- És hogy ezek a detektivek - 

folytatja kipirultan a másik ismeret- 
len nő, - mennyit vannak a nyakun- 

kon magunkfajta tisztességes nő már 
nem is tud megélni. Nekem rendes 

miköze hozzája, hogy odahaza kit fo- 

gadok. 
Kérem szerettel ide már nem kell 

éleslátás és különös találékonyság, 

megállapitani, hogy ezek a hölgyek, 

akik egy jó megjelenésü uriasszonyt a 

tévesztésig utánoznak, ide vannak 

idézve Bobrik erkölcsrendészeti fő- 

nökhöz. Nem nehéz kitalálni azt sem, 

hogy Szandaváry detektiv, aki az 

erkölcsrendészeti osztályon teljesit szol- 

gálatot és argus szemmel ügyel a sze- 

relmi vásár kinövéseire, ismét élcsi- 

pett két jó madarat, akik fölött ma 

itélkezik a rend legfőbb őre. És a jól- 

öltözött, prémbe bujtatott hölgyikék 

után sorra jönnek a Marik, Katák és 

Zsuzsák, akiket a rend őre az éjszakai 

portyázáson csipett el valamelyik ti- 

zedrangu hotel ganniban. 

Szomoru riport az egész és még szo- 

morubb, hogy a mai társadalom bü- 

ne, a titkos prostitució, Temesvárott 

olyan nagy méreteket öltött, hogy bi- 

zeny ez a kis személyzettel rendelkező 

ügyosztály minden emberfeletti mun- 

kája dacára is képtelen a követelmé- 

nyeknek ugy megfelelni, ahogy azt a 

közjó megkövetelné. 
Megértem azt az anyát, aki a mult- 

koriban keservesen fakadt ki: 

Nem vihetem már sehova sem a 

leányomat, mert akárhová is elmen- 

nénk, mindenfelé akad egy-egy éjjeli 

démon. 
Igaza van. És a rendőrség erkölcs- 

rendészeti ügyosztálya még nagyobl) 

munkát fejtsen ki, hogy ezektől a pil- 

léktől, akik meglehetős nagyszámban 

ütötték fel, téli tanyájukat Temesvá- 

rott, mihamarább megszabaduljunk. 

Tőzsdei árfolyamok. 
Zürichben a lei 235, Párisban 11-75. 
Temesvári magánforgalom január 11-én reggel: 

(A Temesvári Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság belvárosi fiókján
ak árfolyamal.) 

Dollár 220.5, angol font 1077, francia 
8.90, sokol 6:59, dinár 395, magyar korona 314, osztrák sitlliag 31
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Timisoara II évf. 8 . szám 

A nők egyenjogusitása 
mellett foglalt állási a semmitőszék 

elnöke 

Bukarest, január 10. 

A legfelső semmitőszék ünnepélyes 
keretben nyitotta meg az ujévet, a 
semmitőszék valamennyi birájának és 
számos bukaresti ügyvéd jelenlétében. 
Buzduganu, a semmitőszék 
elnöke, a régensség egyik tagja, nagy 
beszédet mondott, amelynek során 
hangoztatta a törvények helyes alkal- 
mazásának fontosságát az igazság- 
szolgáltatás terénp. Kifejtette, hogy a 
törvények egységesítésének siettetése 
az ország érdekében áll, alapul véve 
a régi Királyságban érvényben levő 
törvényeket. Meleg szavakkal foglalt 
állást a nők poliikai egyenjogusága 
mellett, amely egy modern társadalom- 
ban feltétlenül szükséges. Foglalkozott 
azzal a büntetőjogi szakasszal, amely 
eltiltja az apa keresését és megálla- 
pitja, hogy itt megfelelő relormra van 
szükség, amelynek következtében a 
gyermekgyilkosságok, valamint a szen- 
vedélyben elkövetett büntettek szá- 
mának csökkenése várható. Beszélt 
még a munkabér-szerződésekről kap- 
csolajban aez jn.oorag is"a 

törvény kiegészitését kivánja. 
aaasararaauaagarura 

Temesvár kereskedői 
a svájci tartozás feltételei ellerr 

Temesvár, január 11. 

Temesvár városának Svájcban levő 
tartozásai törlesztésére olyan megálla- 

podás jött létre, hogy a város tizen- 

négy éven belüly egyenlő évi részle- 

tekben fizeti vissza az annakidején 

kapott kölcsönt. Az erre vonatkozó uj 

megállapodást a belügyminiszterium 

tavaly jóvá is hagyta. Az idei városi 

költségvetés átvizsgálásakor a minisz- 

terium azonban ugy rendelkezett, hogy 

a svájci tartozások biztositására a város 

évenként hét millió leit irányozzon 

elő. Ennek a hatalmas összegnek az 

előteremtése ujabb terheket róna a 

város adófizető polgárságára, különö- 

sen a kereskedő és iparososztályra, 

mint a legnagyobb adózókra, amiért 

is a Temesvári Kereskedők Egyesü- 

lete a városi költségvetés emlitett ré- 

szére vonatkozó 
felebbezte. Méltánytalannak mondja a 

felebbezés azt, hogy a mai nemzedék, 

amely leginkább érzi a sulyos gazda- 

sági válságot, fizesse ki ezt a tartozást 

és tartalékoljon évente hét-nyolc millió 

leit akkor, amikor a csatornázás nemi- 

csak mára, hanem hosszu idökre 

készült, amely célra tudvalevőleg ak- 

kor a svájci kölcsön felhasználást 

nyert. Utal a kereskedők felebbezése 
arra, hogy a város a svájci adósság 

évi annuitására amugy is felvett a 

költségvetésbe kilencésfél millió leit, 
tehát szükségtelen ujabbi hét millió- 

nak a beéállitása, 
költségvetés helyesbbitését. 

= Tart a német kormányválság. 
Berlinből jelentik: Hindenburg 
elnök hosszabb megbeszélést folyta- 
tott Lutherrel és Streseman- 
nal. A megbeszelés alapján a kor- 

mányválság ügyében a döntést a jövő 
hétre halasztották, amikor a centrum- 

párt is határozott már ebben a kér- 
désben. 
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Kalauzok merénylete 
egy urilány ellen a robogó vonaton 

Nagyszalonta, január 10. 

Hihetetlen eset történt a Nagyvárad 
-Szatmár vonalon, amelynek egy 
urileány eselt áldozatul. A lány, akinek 
nevét érthető okokból nem irhatjuk 
meg, közvetlenül a szalontai vonat 
indulása előtt érkezetit a váradi állo- 
másra ugy, hogy már nem volt ideje 
jegyet váltani. Alig hagyta el a vonat 
a váradi állomást, amikor két kalauz 
jelent meg a fülkében, melyben a 
leányon kivül más nem utazott, lezár- 
ták a szakaszt ugy, hogy hárman 
egyedül maradtak. 
A kalauzok rátámadtak a leányra és 

ennek minden védekezése hiába való 
volt, merényletet követtek el ellene. 
A lány a szalontai állomáson jegyző- 
könyvet akart felvétetni az esefről, de 
csodálatosképpen senki nem akadt, 
aki erre vállalkozott volna. A vonat a 
két kalauzzal tovább robogott, anélkül, 
hogy ennek a gaz eljárásnak megtor- 
lásáról gondoskodás történt volna. 

Meggyilkolta apósát 
mert feleségétől nem kapott vacsorát 

Kassa, január 9. 

Kohányfalva zempléni községbeni 
Kenderes Pál gazdálkodó együtt 
lakott apósával Horvaznik János- 
sal. Az após állandóan a veje ellen 
ingerelte a leányát. Szombaton este a 
férj későn jött haza a korcsmából és 
vacsorát kért. Az asszony ingerülten 
válaszolta, hogy nincs vacsora, már 
megettek mindent. Kenderes erre fel- 
kapott egy fejszét és tört-zuzott min- 
dent a konyhában. Azután a szobába 
akart berontani, de az ajtót bezárták 
előtte. 
Kenderes fejszével ment az ajtónak, 

félméteres rést vágott az ajtón, aztán 
kifutott az istállóba és vasvillával tért 
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gazdag amerikai nagynéni 
aki pénzt hoz a szegény bánsági rokonoknak, de a 
dollárok a bürokrácia utvesztöiben eltünnek és a 
nagynéni visszahajókázik a szegénységet hagyva a 

rokonságnak 
Halmi, január 9. 

Szegény Scheibling Anna a te- 
mesmegyei Józseifalváról elszármazott 
amerikai állampolgárnő a legnagyobb 
lelki nyugalommal csusztatta kopott 
bőrerszényébe amerikai fáradiságos 
munkájának gyümölcsét, az összespó- 
rolt ezer dollárt és Halminál átlépte 
az ország határát. Az oceámjáró gőzös- 
től kezdve négy országot szelt át gőz- 
paripája és nem gondolt arra, hogy 
törvényeink megtiltják az idegen va- 
luta bevitelét, nem gondolt arra, hogy 
ő most IRománia amugy jis gyengén 
álló pénzállományát ezer dollárral nem 
gazdagithatja, nem gondolt arra, hogy 
ő a vámtörvény 117 szakaszába ütköző 
büncselekményt követ el. Arra gon- 
dolt jámbor feje, hogy hozok az itt- 
hon maradt enyéimnek jó amerikai 
pénzt, ami leire átváltva pompás kis 
öröm lesz, legalább is kétszázezer lei, 
tekintélyes kis összeg, ami a rokonok- 
nak meg az államnak is javára lehet. 

Ilyen sgondoltok jogamzottak 
Scheibling Anna agyában, amikor 
Halminál nagyboldogan átlépte Ro- 
mánia határát. És jött a vámtiszt és 
megmotozták és letartóztatták, mert a 
törvény törvény. A törvény pedig ezt 
mondta, hogy Scheibling Anna, te 
csempésztél, Scheibling Anna, neked 
számot kell adnod tettedről. És beku- 
vertázták a lilahasu ezerdollárt, bi- 
zony Isten nem tudom hova lett. Ez 
még tavaly juniusban történt, amint 
azt megirtuk. Azóta az amerikai ügy- 
vivő is beleavatkozott, hogy a jogerő- 
sen elitélt Scheibling Annát kiszaba- 

járta a magas pénzügyminisztériu- 
munk minden zegét-zugát, kereste a ki- 
utalást, amellyel visszakaphatná a 
dollárjait. De ugylátszik az a hivatal 
valamelyik pénzügyminiszteri jfolyosó 
utvesztőjépben helyezkedett el, mert 
nem tudott ráakadni és Scheibling 
Anna megunta a keresést. 
Négy hónapig kereste és kérte a dol- 

lárjait, de hasztalan, nem kapta őket 

vissza. Mindennek vége szokott lenni, 
igy tehát Scheibling Anna türelmének 
is vége szakdt. Tegnap dollárok nél- 
kül, de emlékekben annál gazdagabban 
megrakodva hajóra szállt és visszaha- 
jókázik Amerikába. Utközben, - hi- 
szen a hajóutazás amugy is elég unal- 
mas - felvetiti emlékezetében ezt a 
szines moziképet, aminek ő volt a fő- 
hőse, még egyszer eljárja gondolatban 
az összes fórumokat és talán kajütjé- 
ben a kékhasu ezer dollárról álmodik. 
A rokonság pedig vigasztalan. Nem 
lehet balzsamos szavakat találni a 
megnyugtatásukra. 

Egyszer volt, hol nem volt egy élő 
amerikai nagynéni, aki - csodák-cso- 
dája - igazi, hamisitatlan dollárokat 
hozott az Ujvilágból. Volt egy vámos, 
aki elvette őket. És a nagynéni nem 
kapta vissza őket. Nagybujában visz- 
szahajókázott és megpróbálja onnan 
visszaszerezni a pénzt. De ki tudja, 
hozzájutnank-e még a pénzhez, ha a 
nagynéni vissza fe kapja a dollárjait. 
Ez a mi szerencsénk. 
Nem mese, nem is riporteri fantá- 

zia. A halmii határrendőrség igazol- 

Panaszkönyv 
Köszönetet kell mondanom, Szer- 

kesztő ur, hogy a Déli Hirlap panas 
rovatot nyitott, 
Benne, hogyha nem hetenként, hanem 
naponként közölnék, akkor is megtel- 
nék. A mai nehéz időkben ugyis csak 
a sóhajtozás marad az embernek. 
Hát igy én is elsóhajtom, hogy a 
gyárvárosi park mögött a 
épült egy nagyszerü villasor. ! 
lehet a házakban lakni. Nem ilyen 
öröm azonban az esti órákban való 
odajutás. Hogy az ut mem a legkifo- 
gástalanabb, azzal még megbarátko- 
zik az ember. Van rá alkalma bőven 
Temesvár más utcáiban. A legnagyobi 
baj azonban az, hogy egyáltalán ni 
csen világitva. Nem venné senki sem 
szerénytelenségnek, ha a város két- 
három lámpát is állittatna ebbe a je- 
lenleg méltán legsötétebbnek nevezett 
városrészbe. (Egy olvasó.) 
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Annyit itaek már - kedves Szer- 
kesztő ur - a telefonközpont kése- 
delmes jelentkezéséről, illetve nemje- 
lentkezéséről, hogy önkéntelenül „a 
méltatlanul meghurcoltak" mellé állot- 
tam szép csendesen és szidtam ma- 
gukat ujságirókat, hogy olyan felüle- 
tesen és könnyelmüen rántanak le 
embereket. 
tem magukat azért, 
ban vétettem ellenük. Pedig nem volt 
igazuk abban, amit a teletonról irtak. 
Mind kevés volt. Ha nem volnék 
gyenge nő, talán megtalálnám azo- 
kat az erős kifejezéseket, amelyek 
hiven fejezik ki mindazt a bosszusá- 
got, haragot, izgalmat és egyéb jókat, 

bár bizonyos vagyok 

amit a telefton azoknak okoz, akik 
kénytelenek ezt a modern technikai 
vivmányt igénybe venni. Arról nem 
szólok, hogy a multkoriban, miután 
nagynehezen megkapiam a közponot, 
további harmincöt percig kellett vár- 
nom, mig az interurbán laz 

. : hat bennünket, valamint azt is, hogy ; l s A keresztül pedölte A ditsa a szatmári fogház börtönéből. Scheibling Anna, akinek történetét de, még sem hagy hatom szó nél 

tárátaéf a nyakáh es a föütőéret vágta . iovtá pour ililCsIt ldt mnecgiltuk, ujfa elhagyta Románia ' = e legalább Igeihat 
keresztül. Égy másik döfés Kenderes ide meg amoda Scheibling Anna. Be- határát. le a ae églahallgtat 

MA ; 
más beszélgetését. 

15 éves Mária leány át találta a de- =sta cös Gr E e ? aaa. zaa zan z- aya. gy g n á 
e rekán. 

A nagy lármára csendőrök jöttek és 
azok fékezték meg Kenderes Pált. A 

nem bizom abban, hogy a panaszok nyilvánosságrahozatala erélyes orvos- lásra készteti az illetékeseket, de le- léd ! b] . szögezem panaszomat én is, hadd 
két sulyos sebesültet a homonnai kór- cseléd volt, rabló lett irálvnak i fiát és nevessen rajtunk az utókor hogy 
házba szállitották, de Horvaznik Já- ; ) * neveli fiát es drága pénzünkért é 

. , 
milyen türők vol- í 

noson már nem lehetett segiteni. Ken- jobbra-balra csalja mind a hat feleségét derest a csendőrök letartóztatták. 

.a. 

1 kegstejtvény mártirja 
- Megőrült és lelőtte feleségét, 
mert nem tudta megfejteni a rejt- 

] patát a rendes kinai hadseregbe és em vita vényt - evelb i lekia E A bbea hadtesiparancsnok lett Harmincegy tartja izealombal: enén Északk Temesvár, január 10 kez z őbbi A esztendős korában. ..Elttől fogva ro- Amerika zsidóságát. A vita köz 
j . szovjet-érdekek ekszponensének szá- hamosan növekedett hatalma és pozi- Pontjában egy előkelő rabbi áll, 

mit, erősen forradalmár szellem; egy 
A családi drámának egészen szo- 

katlan esetéről számol be egy távirat, 
amely arról ad hirt, hogy a férj re- 
volverrel sulyosan megsebesitetle a 
feleségét és azután öngyilkosságot 
követett el, de ennek a drámának 
nem holmi anyagi baj és nem szere- 
emféltés, vagy egyéb megszokott 
családi baj voli az oka, hanem - a keresztrejtvény. 

Brooklyn-ból jelentik, hogy egy 
Körner Tivadar nevü ember, aki szen- vedélyes keresztrejtvényfejtő volt, ideg- 
rohamokat kapolti, mert nem tudott egy kereszírejtvényt megfejteni. A sze- rencsétflen ember, aki az első áldozata 
ennek a sokszor megerőltető szóra- kozásnak, olyan extázisba jött, hogy 
nem tudja megoldani a rejtvényt, hogy a feleségétől kétségbeesve kérte, se- gitsen rajta. Amikor aztán a felesége sem tudott rajta segiteni, valósággal őrjöngeni kezdett, revolvert rániott rTablóbanda. Csangcsolin kenyér nél- azonban nagyon szereti és protegálja. e o at alá i 
és kétszer a feleségére lőtt, akit su- Kül maradt. Egy ideig bolyongott, Legidősebb fia 24 esztendős és már ; lyosan megsebesitett, majd maga ellen irányitotta a fegyvert és szivenlőtte magát. 
Körner Tivadar, ha ugyan igaz ez az amerikai hir, a kereszírejtvény első 

vértanuja. Most már igazán semmi rablónak számithatott. Mint kitünő i Reki amn képkeret 
. : 1 na 1 ; minden minőségben és vonalzás- szaküzlet 

akadálya nincs annak, hogy a kereszt- bátor, gyorseszü katona és rabló ban, jó minőségű irodaszereket rejlvény még népszerübb legyen, mint Kinában a kettő között nincs nag méltányos áron MORAVETZ syeri lerekat: 
eddig volt. különbség - csakhamar élére Lerl. 5395 papiráruházban vásárolhat ! Belváros, Löffler-palota. Kisposta ; 

Telefon: 16-86. 2z 

Ma az egész világ szeme Kina felé 
fordul, ahol óriási, az ujabbkori euró- 
pai történelemben példátlan méretü 
polgárháboruk dulnak, s ahonnan nem 
lehet tudni, mikor pattan el egy szik- 
ra, amely lángba borithatja az egész 
világot... A kinai polgárháboru leg- 

időben áttért a keresztény vallásra, 
hogy a tradiciókkal való szakitást ez- 
zel is demonstrálja és csak akkor for- 
dult elkeseredetten az európai szellem 
ellen, amikor, orosz támogatással 
megkezdte nagy harcát a japán-ame- 
rikai és európai tőkének Kinából való 
kiszoritásáért. Csangcsolin vele szem- 
ben a japán szövetség hive; a legutób- 
bi napokban néhány olyan győzelmet 
aratott, hogy ma már Mandzsuria 
korlátlan urának számit és a közvéle- 
mény jóslása szerint koronás uralkodó 
lesz nemsokára... 
Csangcsolin Mandzsuriában szüle- 

tett. Szegény napszámos szülők fia. 
Már tizenötesztendős korában munká- 
ba kellett szegődnie. Szolga lett. 
állását nem sokáig töltötte be, mert 

gazdáját egy év mulva kifosztotta egy 

azután néhány társával együtt lopni 
kezdettt... Ezzel a lépéssel megkez- 
dődött hadvezéri karrierje. Nemsokára 
ugy kiképezte magát a hasznos egyéni 
akciók lefolytatásában, hogy perfekt 

egy zsiványbandának. A kinai hadse- 

reg sem birt vele. Csangcsolin hatal- 
mas energiájával és ügyességével vé- 
gül kényszeritette nemcsak a pekingi, 
de a cári kormányt is, hogy mint ön- 
álló haderő vezérével tárgyaljon vele. 
1906-ban beszerveztette guerilla-csa- 

ciója. 1911-ben Mukden katonai kor- 
mányzója. 1916-ban teljhatalmu kor- 
mányzó. 1918-ban a három mandzsu- 
riai tartomány katonai felügyelője. 
1920-ban tábornagy, 1921-ben Mand- 
zsuria ura és a mongol vidékek fel- 
ügyelője. 

Ma ötven esztendős. Jókedvü, még mindig ruganyos, katonás ember. Az 
emberekkel udvariasan beszél, előzé- 
kenyen fogadja őket, de rögtön a fa- 
képnél hagyja a legnagyobb urakat is, 
ha hirtelenül kedve támad hozzá. 
Csangcsolinnak ma hat felesége van és több gyermeke. Feleségeit gyakran 

megcsalja - legutóbb, a legválságo- sabb politikai komplikációk idején szakitott magának három hetet 
hogy egy táncosnővel egy elhagyatott helyen megülje nászát. Gyermekeit 

hadtestparancsnok. Több ütközet győztese és még több vesztese. Csang- csolin királynak szánja... 

Uzleti könyveket 

arra, 

tunk. (Égy előfizető,) 

Kiátkoztak egy rabbit 
az amerikai zsidók, mert Krisztus i 

tanitását hirdette 

London, január 9. 
Nem mindennapi vallási 

aki Krisztus tanitásait hirdette és 
akit ezért rabbitársai kiátkoztak. 
Stephen S. Wisenek hivják ezt 
az érdekes rabbit, aki egy nemrégi- 
ben elhangzott templomi beszédé- 
ben Krisztus életével foglalkozott- 
Ebben a beszédben a tudós rabbi 
- aki mellesleg megjegyezve az 
amerikai cionisták egyik vezére, - 
annak a véleményének adott kife- 
jezést, hogy Jézüs Krisztus való- 
ban élt és hogy - szerinte- a 
zsidók jól teszik. ha foglalkoznak 
vele és megismerik az ő tanait 
amelyek végre is egy nagy zsidó 
tanitó gondolatai. 
Az Egyesült-Államok orthodox 

rabbinusainak egyesülete nyilatko- 
zatot adott ki, amelyben Wise rab 
bit szentségtörőnek jelentették ki 
és ezért kiátkozták. Rabbi Wise 

tevő Palesztinai-alap amerikai in 
téző-bizottságának elnökségéről. 

Kepkeretezésgyáriároni 
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en 
Cil 

Vuchetich Endre dr. 

Nagyon unatkozott 
szegény fiu s hcogy valamivel agyon- 

üsse az időt, ujságott vett elő. Nem 

Dolt friss. Nem fontos. Az unalom 

nem válogatós. Kinyitotta. Becsukta. 

Aztán megint. Átfuiotta a főbb cime- 

ket. lres, üres, - gondolta. Dühösen 

ledobta a földre. Csaknem ráfiport 
unalmában. 

Aztán meg - mivel nagy lelemé- 

nyességgel áldotta meg a teremfő - 

kitalált valamit. A lábaival odább rug- 

dalta és a szerteziláit lapokból kez- 

dett olvasni. Igy madártávlatból. Si- 

került. Nagyszerüen sikerült. Eióbb 

csak a nagybetüsöket olvasla. De 

föbbet akart. Még egyei rugoít rajta. 
Aztán egy kis engedményt is tett és 

lehajolt egy kissé. Még igy is érde- 

kesebb, mint kézből olvasni. Azt 

mindenki megteheti. De igy. Ebben 

van valami egyéni. Valami bizarr. 

: Nagyszerüen olvasott. Kezdeít meg- 

Jgen, az. 

felejtkezni az unalmáról. Mindent 

d bégig olvasott. Csak még egy kis hir. 
Nagyon apró betük. Még jobban le- 

hajolt. Aztán mégjobban. 
És egyszerre nagyon megváltozott. 

Két kézzel kapott a megcsufolt papir 

után. Felugrott. Maga elé tartotta. 

Egészen a szeméig hozta. Távolabb. 

Megint vissza. Igaz volt. Nem csal- 

fak a szemei. Mosí meg egyszerre 

nagyon is nem voli üres az az 

ujság. 
Az a két sor csodákat mügvelt. 

DBDedig nem volt benne semmi külö- 

nös. Két név egy „és"-el összekötve. 

Egy fiu, meg egy leány. Az a leány. 
Forogni kezdett vele a 

nilág. A szive, mintha ki akart volna 

kivánkozni a napvilágra. 
Rohant kifelé. Az utcára. Fel-alá 

száguldozott az emberek között. És 

mindegyik, mintha a fülébe kiáltotíia 

.
 

H bpolna : igaz, igaz ! Pedig nem kétel- 

kedett benne. Érezte, fudta, hogy 

igaz. 

Láza lett. Lefeküdi. Nem tudott 

aludni: egy éjszakán, két éjszakán. 

Pedig nem történt semmi különös. 

Csak egy megcsufoli ujságban meg- 

látott két nevet, egy fiuét meg egy 
leányét, egy „és"-el összekötve. Es 

- (Minden külön értesités helyett.) 
Sándor Károly. 

- Saveanu miniszter Temesvárott. 

Saveanu közegészségügyi miniszter 

ma Temesvárra érkezik, hogy a város 

és a megye közegészségügyi viszonyait 

megvizsgálja. A városháza tanácster- 

mében megbeszélés lesz, amelyen az 

egészségügyi hatóságok képviselői és 

az orvosok vesznek részt. A miniszter 

temesvári tartózkodása során szóba 

kerül az állam hozzájárulása is az uj 

kórház épitési költségeihez. 
Anglia közvetlenül tárgyal 

Törökországgal. Londonból jelen- 
tik: Anglia konstantinápolyi követe 

utasitást kapott, utazzék Angorába és 

kezdjen a török kormánnyal Mosszul 

ügyében közvetlen tárgyalásokat. 

szenvel? 
Csuz, köszvény, ischiás ki- 

nozza? Szurása van, bágyadt? 

Dörzsölje be a fájó részi 
DIANA SÓSBORSZESSZEL, 
amely a fájdalmat rögtön 

megszünieti. Ugyeljünk a 

A névre, meri hami- 

1926 Sze da január 13 Ára 2 lei, Bukorestben 3 lei 

Emanuel Emil Danzigban 
várja be ügyének eldöntését? 

- Egyezség esetén a magánhitelezőknek teljes ki- 
elégitést, a bankhitelezőknek harminc százalékot 
igérnek - A cég fedezete huszonöt százalék - 

Temesvaár, január 114. 

Emanuel Emil fizetésképtelen- 
ségi ügyében a bankhitelezők tegnap 
értekezletet tartottak, amelyen Löbl 
Hugó előterjesztette a vagyoni állo- 
mány megvizsgálására kiküldött bi- 
zottság jelentését. Eszerint a cég 
7,800.0600 lei aktivájával szemben a 
passzivák 30,950.000 - leit tesznek ki. 
Az Emanuel-cég megbizottja be- 
jelentette, hogy amennyiben a hitele- 
zők zálogjogaikról lemondanak, az 
ügyet nem rterelik bünvádi utra sem 
Emanuellel, sem Denhoffal szemben, 

ugy Emanuel felesége hajlandó saját 
vagyonából annyit adni, hogy a kis 
magánhitelezők - tisztviselők, nyug- 
dijasok, hivatalnokok - teljes egé- 
szükben megkapják követeléseiket, a 
többiek pedig követelésük 30-35 
százalékát. 
A nagyobb bankhitelezők hozzájá- 

rultak elvben ehhez a megoldáshoz, 

aa 

mert mindenképpen el akarják kerülni 
a csődöt, de a kisebb bankhitelezők 
körében az a nézet alakult ki, hogy 
ők ragaszkodnak követeléseik teljes 
kielégitéséhez. Legjobb esetben haj- 
landók azt az engedményt megadni, 
hogy a követelések nagysága arányá- 
ban progressziv alapon állapitsák meg 
a kielégitési kvótát. Végleges határo- 
zatot a vasárnap tartandó értekezleten 
hoznak. 
Kun Artur dr. Emanuel ügyvédje 

Berlinben van, hogy szemléyesen tár- 
gyaljon ügyfelével és Emanuelné ot- 
tani házát értékesitse. Ha a szállin- 
gozó hirek megfelelnek a valóságnak, 
ugy Kun nem fogja Emanuelt Berlin- 

ben megtalálni, mert ez állitólag Dan- 
zigban tartózkodik és ott akarja meg- 
várni, hogy sikerül-e ügyét békésen 
elintézni, vagy elkerülhetetlen lesz a 
csőd és ezzel összefüggésben a bün- 
vádi eljárás. 

aaaus uaz 

Egyik cinkos árulta el 
a frankhamisitást a párisi rendőrségnél 

Budapest, január 11. 

A frankhamisitás ügyéről tegnap 
hivatalos jetentést adtak, amely szerint 
a felbujtó Windischgra etz volt. 
Eddig semmi nyom sincs, hogy a ha- 
misitást valamely politikai párt, csoport, 
vagy társadalmi egyesület iniciotivájára 
követték volna el. 
A Bangue de France egyik ellenőre 

Budapesten van és kijelentette, hogy 
a bank teljes kártéritést fog követelni 
a hamisitóktól. A hamisitás sem a 
francia, sem a magyar kormány ügye, 

hanem kizárólag a bank és a hami- 

sitók dolga. Igy szó sem lehet arról, 

hogy akár Franciaország, akár a ha- 
talmak ebben az ügyben diplomáciai 
lépéseket tegyenek. 

Kiderült, hogy a frankhamisitást a 
budapesti térképészeti intézet Schulz 
nevü alkalmazottja leplezte le a pá- 

risi rendőrség előtt. Schulz is részt- 
vett a hamisitásban, de megijedve a 
következményektől, Párisba szökött és 
beárulta a párisi rendőrségnek. 

- Karácsonyi amnesztia. A kará- 

csonyi ünnepek alkalmával Őfelsége a 

központi fogházvezérigazgató, Cer- 

natescu őrnagy előterjesztésére, az 

ország különböző fogházaiban elzár- 

tak közül százötven elitéltnek részint 

elengedte hátralévő büntetését, részint 

leszállitotta a szabadságvesztés idejét. 

- A volt temesvári hadosztály- 

parancsnok a vadászok parancs- 
noka. Bukarestből jelentik: Az avia- 
tika főparancsnokává Rudeanu 
tábornokot, Besszarábia volt katonai 

parancsnokát, a hegyi vadászok pa- 
rancsnokává pedig Gavanescul 
tábornokot nevezték ki. 

A Lloyd Taverna műsora elsőrendü. 

- Gyujtogatás okozta a Buka- 
resti tüűzet. Bukarestből jelentik: A 
tanitók házában pusztitott tüz után 
megejtett vizsgálat megállapitotta, 
hogy a tüzet kétsegtelenül gyujtogatás 
okozta. A tüz a magánadományok 
irattárának szekrényében keletkezett és 
alapos a gyanu, hogy valakinek érde- 
kében állott ennek az irattárnak a 
megsemmisitése. 

- Katonai álorvos, a virstliárus 
és a mikroszkop. Kolozsvárról jelen- 
tik: A rendőrség tegnap őrizetbe vette 
Constantinescu állitólagos or- 
voshadnagyot. Constantinescu végig- 
szélhámoskodta egész Erdélyt, közben 
járt Temesvárott is és most Kolozs- 
várott leplezték le. A szélhámos be- 
hatolt Goldberger dr. orvos 
rendelőjébe, ahonnan egy mikrosz- 
kópot és egy huszezer lei értékü 
aranyórát lopott el. A mikroszkópot 
ezután potom áron eladta egy Fo- 
garasi nevü virstliárusnak. Con- 
stantinescut az ügyészséghez kisér- 
ték át. 

„ATLANTA 
fEXTIPARI RESZVÉNYTÁRSASÁG 

TIMISOARA 
TELEFON: 19-66 

- Nincs szükség ostromálla- 
potra. Bukarestből, jelentik: Fer- 
dinánd király Öifelsége kihallga- 
táson fogadta Mardarescu had- 
ügyminisztert, aki beszámolt a had- 
testparancsnokok jelentése alapján az 
ország helyzetéről. Közölte a had- 
ügyminiszter, hogy az ország minden 
részéből megnyugtató hirek érkeztek 
és a kormány nem lesz kénytelen az 
ostromállapotot megszigoritani. 

- A Luptát cenzurának vetik 
alá. Bukarestből jelentik: A belügy- 
miniszteriumban értekezlet volt, ame- 
lyen Tatarescu miniszter, Voi- 
nescu sziguranca vezérigazgató, 
Po pes cutábornok, hadtestparancs- 
nok, Nicolean u tábornok, Buka- 

rest rendőrpretektusa és Hotineanu 
őrnagy, királyi biztos vettek részt. Az 
értekezlet egyhangulag megállapitotta, 
hogy a délután megjelenő Luptában 
közölt cikkeknek felforgató tenden- 
ciájuk van és ezért elhatározták, hogy 
a lapot a katonai ügyészség cenzu- 
rájának vetik alá. 

- A mentőtársulat e hó 30-án, 
szombaton este a „Korona-szálló 

ujonnan átalakitott disztermében egy 

nagyszabásu álarcos-jelmezes- 

bált fog rendezni, melyhez az elő- 

készületek már serényen folynak. 

Nadrágporoláss. 

Jancsi hazajön az iskolából és azt 

mondja anyukájának: 

- Anyuka, miért nem porolják ki 

jól az én nadrágomat? 

- Miért, fiam: - mondja anyuka. 

- Azért, mert amikor ma, nem jól 

tudtam a leckét, a tanitó ur azt mond- 

ta, hogy majd kiporolja a nadrágomat. 

eeseesesesseseeseseo 

Lapárusitók 
magas jutalékkal felvétetnek a 
Déli Hiriap kiadóhivata- 
lában, TIMISOARA-BELVÁROS, 

Szentgyörgy-tér 4 

eseeeseeeeseeeooeeeeece 

Timisoara II évf. 9 . szám 

3. oldal 

- A szocialisták a községi vá- 
lasztásokon paktálhatnak a pol- 
gári pártokkal. Bukarestből jelentik: 
ÁA romániai szocialistapárt és a szak- 
szervezetek kongresszusán elfogadott 
határozati javaslat szabad kezet ad a 
helyi szervezeteknek a községi válasz- 
tásoknál, hogy akár egyedül, akár pe- 
dig demokratikus polgári pártokkal 
együtt vegyenek részt a választásokon. 
Semmi esetre sem szabad titkos kom- 

munista szervezetekkel karöltve együtt- 
müködni. 
- A büntető itélkezés uj beosztása. 

A büntetőügyek január huszonnegye- 
dikétől kezdve a törvényszék első és 
második tanácsához nyernek beosz- 
tást. Fehér Kristóf dr. tanácsa, 
amely eddig kizárólag büntető ügyeket 
tárgyalt, ezentul csak polgári, főleg 
pedig kereskedelmi ügyekben itélkezik. 
- A kisebbségi sajtószindikátus 

kedden este hét órakor a Hotel Fer- 
dinand külön termében teljest ülést 
tart. 
- Az árviz okozta vasuti zavarok 

megszüntek. Az államvasutak vezér- 
igazgatósága hivatalos jelentést adott 
ki, amely szerint a Torda-abrudi vo- 
nal kivételével, az összes vonalakon 
helyreállitották a rendes személyi és 
teheráru forgalmat. Az aranyosgyéresi 
vashidat, amelyet az árviz elsodort, 

ideiglenes hiddal pótolták. 
A Pátria-kabaré müűsora naponként 

nagy közönséget vonz. Fellépnek az összes 
szerződtetett tagok. Nagyszerü bohózat, tánc- 
és magánszámok szórakoztatják a közönséget. 
Előadás után bar-tabarin. 

- A temesvári gázgyár modern át- 

alakitása. Egy esztendeje folynak már 
az előkészületek ahhoz, hogy a temes- 
vári gázgyár berendezését és felszere- 
lését átalakitják a fáról való fütésről 
a szénnel való gázelőállitásra, A szük- 
séges gépek e hó folyamán megérkez- 
nek és tavasszal a temesvári gázgyár 
már a jóval olcsóbb és praktikusabb 
rendszer szerint fogja a szükséges gáz- 
mennyiséget termelhetni. 

* A fényképésznél barátságos arcot 
kell csinálni, de ha Fa Mihály Telekház- 
téri, vagy Mária melletti boltjaiból vásárolt 
sonkát eszik az ember, magától is a legbarát- 
ságosabb arcot csinálja. 

- A drágaság elleni küzdelem a 
gyakorlatban. A postai vezérigazgató- 
ság legujabb rendeletben utasitotta az 
összes posthivatalokat, hogy utánvé- 
teles csomagokat csak vászonburkolat- 
ban lehet továbbitani. A postának ez 
az intézkedése, amely főleg a belföldi 

forgalomra vonatkozik, Temesvár ke- 
reskedelmi körében nagy felhábora- 
dást keltett, mert ez a rendelet nem- 
csak annyiban árt, hogy az amugy is 
költséges csomagolást még költsége- 
sebbé teszi, hanem önkéntelenül elő- 
idézi az árak emelkedését is, mert az 
csak természetes, hogy a nagykeres- 

kedő az ujabb csomagolási kiadásokat 
az árakba bekalkulálja. A Temesvári 
Kereskedők Egyesülete - értesülésünk 
szerint - erélyes akciót indit az ér- 
dekelt körök meghallgatása nélkül 

életbeléptetett rendelet ellen. 

- Ma nyilik meg az ingyenes ro- 

mán tanfolyam. Mint megirtuk, Te- 

mesvár város tanácsa elhatározta a 

tisztviselő és intellektuel osztály részé- 

re ingyenes román tanfolyam rende- 
zését. A tanfolyamra meglehetős nagy- 

számban jelentkeztek, ugyhogy az ma 

este a belvárosi kereskedelmi iskola 

nagytermében este félhétkor már meg 

is kezdődik. 
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bármily mennyiségekben, 
használt, jól kimosott 

Diana-sós r- 

,GEA-KRAVER R.-T. 
Timisoara, I., Str. Prelun- 

gita George Lazar : 

zzezaő 

A temesvári Némel Nőegyjet mulatsága 
Temesvár, január 11. 

A temesvári Német Nőegylet szom- 
baton rendezte meg a Mesebálját. A 
bál valóban megérdemelte a Mesebál 
elnevezést, mert a gyönyörü kosz- 
tümök, jelmezek és eredeti ruha- 
ötletek szinessé és mesebelivé tették 
a bálat. Szebbnél-szebb asszonyok, 
bájosabbnál-bájosabb lányok egymás- 

dolgában. Pompás hangulat és a ki- 
váló táncosok egész sora tették jól- 
sikerültté a szezon második nagy 
mulatságát. A hangulat a legforróbb 
báléjszakák hangulatának jellegét vi- 
selte magán. 

A Mesebálon látott ruhák leg- 
nagyobb részt diszités tekintetében a 
csipkediszt tett magáévá. Minden ruha 
jellegzetessége a legkülönfélébb csip- 
kék voltak, amelyek az előnyösen 
ismert Lid olt üzletéből 
ki. Az arany, ezüst és egyéb anyagu 

kerültek 

csak nagyszerü hatást váltottak ki a 
Lidolttól vásárolt virágdiszek. 

Nem lenne teljes a báli tudósitá- 
sunk, ha nem irnók meg a szebbnél- 
szebb selymek, georgettek, aranycsip- 
kék, aranybrokátok, Crep de chinek 
és Bois de reseből készült toalettekről, 
hogy azok legnagyobb és legjelen- 
tősebb része az Au Printemps (volt 

dotta munkatársunknak, hogy az utóbbi 
hetekben oly nagy forgalma, hogy 
alig győzte a vevőit, akik mind erre 
a bálra készitettek ruhát maguknak, 
kiszolgálni. A Printemps divatáruház- 
ból vásárolt selymek nagy feltünést 
keltettek és a Mesebál szolgáltatta a 
legjobb reklámot ennek a jóhirü és a 
legkényesebb izlést is kielégitő cégnek. 

Feltünést keltettek a divatos szép 
hajviseletek és ezek közül is kü- 
lönösen néhány szép loknis asszony- 
és leányfej ezüst és aranyszalaggal 

Egy szó ára 2 lel. Vastag betüvel 
lei. Legkisebb apróhirdetes ára 25 lel. 5 

Áfláskeresőknek 25 százalék engedmény. 
Dijelőre fizetendő. 

Alláet keres románul és németül beszélő ke. 
Mittelmann Wolf, Józsefváros, reskedő, 

Zöldpázsit-utca 214. 

Hivatalnoknő, aki a könyvelést, gépirást, 
gyorsirást érti, azonnali belépésre nagyobb 
vállalatnál állást keres. 
,Ügyes" jeligére a kiadóba kérek. 

E s . . . . - . ga sal versenyeztek abban, hogy ki Missir) belvárosi Hunyadi-utcai áru- Jó házi koszt kapható uri családnál. Aján- szeszüveseket nyujtson többet meglepetés és izlés házából valók. A cég főnöke elmon- atokat idázia jelige alatt a kiadóhivatal 

Gyakorlott ügyvédi irnok perfekt román, 
német, magyar, szerb, állást keres. Cim a 
kiadóban. 

Uricsaládnál egyedülálló urinők és urak 
részére izletes ebéd és vacsora kapható. Ajánlatokat Házikoszt jeligére a kiadóba 
kérek. 

Gyárépület, istálló és 
együtt kerestetik, Józsefvárosban esetleg 
Erzsébetvárosban. Ájánltokat ,Fenyő" jel- 
igére a kiadóba kérek. 

Hallót Butorvásárlók! Akinek szüksége 

Megkereséseket 

cselédiakással 
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csipkék a Lidolt cég kiiinomodott iz- piros rózsákkal diszitve. Ezeket a fri- 
lését és elsőrangu áruit dicsérték. zurákat ezuttal először láthattuk Te- büt e keren jó ésettós . ű : Z ; í ; ; A utorra, nézze meg vételkényszer nélkül a I Ugyancsak hagy és méltó feltünést mesvárott és meltán ieri III, Korona-u. 14 sz. alatti dusan felszereit keltettek a Lidolttól vásárolt nagy- son Perák muüvészi izlését, mely- raktáromat, ahol már 17.000 leitől feljebb egy 
szerü fejdiszek, amelyek teljessé és lyel mindenkinek az egyéniségének leg- komplett hálót vásárolhat. 
tökéletessé tették a toaletteket. Ugyan- jobban megfelelő hajviseletet készitette. —

 

Schuster Ferenc butorgyára aok 
Mál [formál pygy z 
Önmagadnak tennél jót és ezáltal jól járnál, Bali ées estely: ruh z x 

SsilReklámunkat mindenki a tenyerében hordja M 
Ha van cíthon M. M. konzerv, nincs már 

Isemmmi gondja. a legszebb kivitelben Szlomaneknél 
] Gyárváros, Andrássy-ut. 

NAGYTAKARITÁSI elektromos 
PORSZIVŐGEPEKKEL, 
PARKETTASUROLÁST, 
BEERESZTÉST ES FE- 
NYESITEST elektromos 
PARKEI1TA-GEPPEL teljesit a 
ROVYaL vACUUMCLANER 
IV., Str. Ioan Ghica No. ia I/5 (Arany János-utca) 
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Onkéntes árverési 

hirdetmény. 
F. é. január hó 14. napján d. u. 3 

órakor Temesvárott, a főposta melletti 
Kovács-féle villa I. emeleti lakásán 

a
 

Tiberiu Soltész fibor 
cérna és fonaláruk importja. 

egy háló-, férfi- és nappali szobabe- ; 
fldezés, konyhaberenüegés és egyéb A G.B. C. védjegyü olasz cérna romániai kizárólagos egyedárusitása. Telelon 21 10 198 
ingóságok önkéntes árverés utján, a 
legtöbbet igérőknek, azonnali kész- Brad, Srada Horia 1. Mindennemü a 
pénzfizetés mellett eladatnak. Ezen 
ingóságok fenti helyen megtekinthe- 
tök naponta d. e. 1/210-11 óra közti 
időben. Az árverési feltételek alulirott 
nál tekinthetők meg, aki egyuttal bő- 
vebb felvilágositással is szolgál. 

Dr. Veterány Viktor ügyvéd 
I., Str. Gen. Dragalina 3. 

Telefon: 6-83. Sürgönycim : Drapeau. 

tüzelőanyag 
nagyban és kicsinyben 

sehaat és Námoru cégnél 
Telefon 9-64. 

Ha BUKARESTBE megy bevásárolni, keresse fel az ujonnan megnyilt 
nyakkendőgyárat 

290 LEÉR Bukarest, Strada Baratiei No. 18. I. em. 

jó olvasmányt akar, ha gyorsan és pontosan akar értesülni az összes bel- és külföldi 
eseményekről, akkor 

előfizet 
a Déli Hirlapra, amely ma a legolcsóbb és legélénkebben szerkesztett lapja 

Romániának. Azzal, hogy előfizet havi hatvan leie!l 

a Déli Hirlapra 
nemcsak az ujságot kézbesitik ki mindennap pontosan a lakására, hanem potom 

pénzért, ugyszólván 

ingyen 
jut az összes irodalmi termékekhez, mert összes előfizetőink az előfizetési nyugta 
felmutatása ellenében a Légrády-féle könyvkereskedésben husz százalék 

engedményt kapnak minden könyv után. Ezenkivül 

részese lesz 
annak a kedvezménynek, melyet előtfizetőinknek azáltal nyujtunk, hogy a Légrády- 
féle kölcsönkönyvitárt havi negyven lelért használhatják hatvan lei helyett. Igy 

minden jónak 
és hasznosnak birtokába jut a Déli Hirlapra való előfizetés által. 1 

Siessen a Szentgyörgy-tér 4. sz. alá előiizetni! 

1 

Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMEÉR dz 

et- 
Helicon" könyvnyomda nyomása, Timisoara. 


